

# 地税公布企业诚信纳税红黑榜

首批将发出68590张纳税“信誉名片”

本报讯 (记者余晓辰 通讯员董如峰)如果您刚刚结识了新的生意伙伴,对其“底细”不太了解,可以先查市地税局的纳税“红黑榜”。记者昨日从市地税局获悉,本月起,对于纳税信用达到A级的纳税人,税务机关将主动公布名单;而对那些偷税、骗税、虚假申报的纳税人,将会按照其违法程度,在税务机关的失信

黑名单上曝光。

“红黑榜”企业名单的公布,使得企业的纳税信用记录不再“封存”,而是成为公开的信息。截至目前,市地税局和国税局“联合打分”后首批评定出68590户企业为“纳税信用A级纳税人”,并将其纳入“红榜”名单,可享受信用“红利”。除享受国家规定的优先涉税

服务外,“红榜”企业还可以享受地税部门与银行联合实行的“税银通”服务等。

有了“纳税信用A级纳税人”,这张名片,我们在银行信用等级评定、授信额度以及项目招投标中,有很多先发优势。”宁波住建集团有限公司财务总监江显泉介绍,由于有良好的纳税信用记录,住建集

团去年中标了江西抚州2.93亿元的商业广场项目,目前工程进度已经顺利过半。

相反,如果纳税人存在偷税、欠税、骗取出口退税、虚开增值税专用发票,未在规定期限足额缴纳税款、滞纳金和罚款的行为,则很有可能被评定为“D级纳税人”。对于“D级纳税人”,税务部门不仅可能将其纳入“黑

榜”名单,相对应的管理手段也将更加严格,企业还将面临“一处失信,处处受限”的窘境,在经营、投融资、工程招投标等方面受到更多限制或禁止。

“红黑榜”将让守信者一路畅通,失信者处处难行。目前,我市地税与10多个政府部门建立了信用共建共享机制。2014年,交换信用信息涉及企业1530家。

## 我市专项整治涉农资金

本报讯 (孙吉晶)涉农资金专项整治行动拉开帷幕。昨天,在全国涉农资金专项整治行动电视电话会议后,我市对这项工作进行了部署。副市长林静国出席会议并讲话。

此次涉农资金专项整治检查范围包括2013、2014年度各级财政预算安排用于“三农”的各项资金(包括基建投资)的使用管理情况;2010年以来,财政和审计部门对涉农资金的各种检查发现问题的整改和处理情况;专项整治期间群众举报事项。

据介绍,市级领导小组办公室将根据各地自查自纠情况及主要存在问题,组织对全市资金投入规模较大、近年来问题反映较多的涉农专项开展重点检查,重点关注是否存在贪污、受贿、挤占挪用等涉及违纪问题,建立健全涉农资金监管长效机制。

## 民办初中跨区招生超过10人要摇号

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚)经过一周时间的公示,以及向社会征求意见后,昨日,《宁波市教育局关于进一步改进民办初中招生工作的意见》正式出台。按意见,民办初中跨区域招生超10人的仍将摇号招生,其中50%的跨区招生名额摇号产生,其余名额由学校自主招生。

举例来说,某学校跨区域在某地计划招生30人,如报名人数200人,按照50%电脑派位的规定,则在200人中摇出15个名额,其余15个名额由学校在未被电脑派位的185人中自主招生录取。

同公示的征求意见稿相比,正式文件修改不大,主要变化在于新增了一项规定:“已被民办初中录取(包括电脑派位录取)的学生,视作择校生,如自己放弃录取,由原生源地教育行政部门参照回原籍地入学办法统筹安排入学。”

正式文件意味着,包括兴宁中学、镇海蛟川书院、鄞州蓝青学校等在内的民办初中,其跨区域招生超过10人将摇号成为定局。宁波外国语学校跨区域招生也将参照公办学校举办的民办初中跨区域招生办法进行。

## 明楼街道清零“破墙开门”

本报讯 (记者曹爱方 王博 通讯员刘鹏程 路敏艺)14日,江东明楼街道联合城管、公安、住建、市场监督等有关职能部门,对徐戎社区王家新村4处存在破墙开门现象的房屋进行了封堵整治。至此,明楼街道已圆满完成破墙开门整治工作任务。

2014年起,明楼街道联合相关执法部门率先在江东区开展破墙开门整治,先后对惊驾路、通途路和徐戎路三条主干道沿线及小区内涉及承重墙的破墙开门违法行为进行集中整治,当年完成整治封门73处。

在江东区今年开展的“破墙开门清零”攻坚行动中,为进一步消除房屋安全隐患,改善城市主干道沿线市容市貌,明楼街道联合管房部门对辖区主干道沿线及小区内涉及承重墙的破墙开门情况进行了两轮排查,明确了清零行动的整治目标。今年年初以来,明楼街道已先后组织开展了三轮“破墙开门”专项整治行动,分别对徐戎社区王家新村9、10、11号三幢房屋14处破墙开门违法行为进行了集中整治。

记者在整治现场看到,明楼街道联合城管、公安、住建、市场监督等部门,在王家新村9号楼沿惊驾路一侧砌起了一堵高2米长约20米的围墙,杜绝问题“回潮”。

据悉,明楼街道下一步将继续采取相应措施,防止“破墙开门”现象回潮。

## 深改革 强规范 提能效 全市机关党组织开展作风建设专项行动

本报讯 (记者王佳 通讯员李民哲)记者昨日从全市机关党组织“深改革、强规范、提能效”作风建设专项行动动员会上获悉,我市将在市县各级机关党组织中开展作风建设专项行动,进一步推动全市机关作风建设制度化、长效化,确

保作风建设新常态落地生根。

会议要求全市各级机关党组织充分认清新形势,高度重视党员干部顶风违纪和“四风”顽疾,党员干部担当不足、作风懈怠,党风廉政建设“两个责任”落实不够,基层组织建设薄弱等作风

问题,不断强化抓机关作风建设的责任意识;紧紧围绕新任务,勇于在深化改革中有为有位,在强化规范上走在前列,在提升能效上做好表率,努力推动机关作风建设取得新成效;全面把握新要求,紧密结合我市改革发展任务、我市机关作

风建设实际、我市年度机关党建工作任务开展专项行动,确保专项行动的各项部署落到实处。

各县(市)区机关工委书记、市直及部省属驻甬有关单位机关党组织书记、专职副书记180余人参加了会议。



依法行政  
先吃透法律

昨天,浙江铭生律师事务所的法律志愿者来到江东镇安社区开展法律进社区活动。志愿者围绕“三改一拆”中涉及的100个法律问题及相关话题,向社区工作者进行了辅导和讲解。图为讲座结束后社工就关心的问题向律师咨询。  
(丁安 华碧颖 摄)

## 环保监管模式,要从重点查企业,向政府监督、企业自律、公众参与转变—— 新法之下,甬城重拳治污任重道远

本报记者 冯瑄 通讯员 陈晓众



今年1月,新修订的、被称为史上最严格的《中华人民共和国环境保护法》正式实施。“按日计罚”、“查封、关停”、“拘留”等许多前所未有的新规定令人振奋。紧接着,一系列与新环保法配套的实施细则也陆续出台,更让环境执法有了“钢牙利齿”。3个月来,新环保法能否成为人们期待已久的“杀手锏”,能否有效整治宁波各地污染之源。经过调查走访,记者发现,新环保法之下,重拳治污任重道远。

### 3个月开出1401.86万元环保罚单

今年1月9日,也是新环保法正式执行后的一个星期,奉化莼湖镇的鸿欣食品公司晚上生产时未运行环保处理设施违法排放废水,按照新法相关规定,该企业主要责任人被行政拘留,并处罚款126756元。这是新环保法实施后首个企业负责人被行政拘留的环境违法案例。

就在同一天的集士港镇祝家桥村的一家企业,因多次被责令停

产,仍未停止违法排污行为,鄞州环保部门对30台编草机及供电设施现场贴上了“封条”进行查封,并告知企业负责人如擅自损毁封条、变更查封状态或者隐藏、转移、变

卖、启用已查封设施、设备,必将受到法律严惩。这家企业也成为今年年初以来全市首家因触犯环保法被查封的企业。与原环保法不同,新环保法的“最严”之一就体现在“对责任主体的行政拘留”和“对企业的停产、限产,查封、扣押和按日计罚”上。3个月来,新环保法威力逐渐凸显。全市各地已相继出现被查封、被限产、被按日计罚的环境违法案件。根据今年1月至3月省环境行政处罚和刑事处罚数据报表,宁波行政处罚案例280件,罚款金额1401.86万元,行政拘留4人,刑事拘留8人,移送公安机关并受理案件数12起。

### 利剑已出鞘,仍有多道阻力

今年3月12日中午,奉化溪口街道巡查人员发现,方桥河西村一

家汽车轮毂抛光酸洗加工点正在生产,环境执法人员立即赶赴现场,但现场抛光工序在生产,酸洗生产已经停了下来,执法人员只在车间后面发现了一滩酸洗去锈废水。由于企业工作人员拒不承认乱排放生产废水,无法取证,造成执法人员难以依法予以行政处罚。新环保法不是“棉花棒”,而是“杀手锏”。这道“杀手锏”要真正发挥作用,仍需克服重重阻力。前述的“取证难”是其中之一。在实际环境执法中,有不少偷排漏排行为等特殊情况下需要执法人员采取暗访的形式抓取,而按照执法程序,往往需要先亮证才能执法,造成了取证困难。

“人手严重不足”、“程序繁

为应对目前的环境形势,需要大量的基层执法人员在一线执法。而由于编制问题,少数几个环境监察人员负责数千家企业,这成为普遍现象。一位市级环保部门的“老执法人员”说。

执法程序繁琐。正常来说,一个环境违法案件,从最初的取证到最后下发生行政处罚决定书前的预先告知,需经过十多道程序,而如果对方不服,还要进行行政诉讼或行政复议,是一个时间较长的过程。

### 打造“最严”环境监管执法城市

如何打通环境执法中的梗阻?一位宁波环保业内人士提出,除了进一步提高能力建设,更要转变环保监管模式,要从当前的重点查企业向政府监督、企业自律、公众参

与转变。

前不久举行的全市环境工作会

议也提出,今年宁波市将突出强化环

境监管执法,通过一系列“组合拳”,努力打造环境执法和监

管“最严”城市。

今年将开展全市环境保护大检

查。重点清理违法建设项目的清

理、清理废除阻碍环境监管执法“土政策”、查处群众举报重点案件等。

特别是集中推动各地开展“未批先建”、“未验先投”违法建设

项目清理行动,并在年底前基本完

成清理整改。与公、检、法机关协

作,加快行政执法与刑事司法手段

的无缝衔接。推进市控以上重点污

染源监测信息全公开、全市343家

重点排污单位自行对外公开环境信

息,接受社会公众的评议和监督。

## 就该让纪委抓“主业”

求实



杭州市淳安县在省内首推乡镇纪委书记考核新机制,镇纪委书记、副书记年终考核不与本乡镇干部捆绑在一起,即不再由镇村干部评议打分,改由县纪委负责单独考评。(4月13日浙江在线)

乡镇、街道工作人员身处基层一线,少部分懒散松垮、作风漂浮,群众颇有怨言。乡镇、街道纪委作为监督机构,本应以监督、执纪、问责为主,但基层纪委干部身份不够“独立”,往往听命于同级党委,不敢放手监督;再比如,基层纪委干部职责不够明确,和其他干部接受同样的年终考核测评,需要镇、村干部打分,监督势必“捉襟见肘”。正如一位乡镇纪委书记所说,“让被监督者评议监督者,常常处境很尴尬”。

这有部分纪检监察干部自身素质不高、原则性不强等主观原因,更有客观原因。比如,基层纪委干部身份不够“独立”,往往听命于同级党委,不敢放手监督;再比如,基层纪委干部职责不够明确,和其他干部接受同样的年终考核测评,需要镇、村干部打分,监督势必“捉襟见肘”。正如一位乡镇纪委书记所说,“让被监督者评议监督者,常常处境很尴尬”。

基层纪委书记(纪检组长)亟须回归“专岗专职”,抓“主业”。淳安县创新考核机制,旨在解决基层纪委的“后顾之忧”,有利于纪委干部放下包袱,发挥积极性和主动性,提升监督、执纪、问责的效率和水平。

## 今年宁波供电可基本满足需求

老三区等区域居民未来两年内平均停电时间不超过5分钟

本报讯 (记者冯瑄 通讯员唐瑾瑾)昨天记者从全市电网建设大会上获悉,随着全市电网建设和省内特高压的建成投运,今年宁波供电可基本满足需求,但部分区域供电还存在受限情况,预计全市最大用电需求将达到1100万千瓦,同比增幅6.4%。

去年,随着我市电网建设推进和省内特高压的建成投运,供电形势由缺电转为富余。今年,若遇极端持续高温天气,最大用电需求可能达1150万千瓦。

“宁波电网供电能力已经基本满足需求,但存在局部区域容量紧张和结构薄弱的问题。”供电公司相关负责人介绍,这些区域包括市区东部、鄞州中心区部分区域等,特别是江东、东部新城及高新区。

为此,今年宁波电网将加快建设并投产一批项目。经过近几年的建设,目前市老三区主城区有106平方公里实现了“三双”供电。

宁波供电公司负责人介绍,所谓“三双”供电即“双电源、双线路、双接线”,被公认为目前国内最先进的、可靠的配电网接线方式,三个关键模块同时享有各自的“备份”,当一个模块发生故障时,智能装置将适时切换到备用模块,以保障持续供电。“这意味着目前市三区年均停电时间下降至5分钟内,供电可靠性超过99.999%,达到国际先进水平。”

记者了解到,当前106平方公里的“三双”供电面积已列全省第一。今年宁波还将继续推进,使得面积达到148平方公里,惠及区域涵盖海曙、江东全部,江北城区以及慈城洪塘少部分区域。未来两年内我市将在221平方公里的范围实现“三双”供电,涉及区域包括市三区、鄞州、镇海、北仑、杭州湾核心区。这意味着未来市三区等区域居民年均停电时间将不超过5分钟。

## 升级后“城市绿肺”愈加迷人

### 鄞州院士公园今起正式开放



图为一名游人在公园里健身慢跑。

(记者 余建文 摄)

本报讯 (记者余建文 通讯员朱娇娇 张黎哲)记者从鄞州区城管局获悉,经过半年的改造工程,院士公园今起正式对外开放,为市民休闲游玩新添了一个好去处。

院士公园地处鄞州高教园区,总占地面积约54.8万平方米,水域面积7.65公顷,绿化覆盖率达70%,与鄞州公园一起被誉为“城市绿肺”。去年6月起,鄞州区城管局投入3000万元启动院士公园提升改造工作,将公园化为文化、运动、科教三个休闲区,修复公园市政设施、完善服务配套、提升植物景观,完成水系净化,实现春有花、夏有锦、秋有色、冬有韵的季相景观。改造工作已于今年初完成。

升级后的院士公园,共有配套建筑12座,并设置了352个机动车停车位及一定数量的非机动车停车位,还新建了一座约50米长配有110名院士简介的文化景墙。为促进水质提升,园内河道安装四套喷泉系统,在美化水面环境的同时净化水质,使原来的高教园区中央绿地升级为集教育、健身、休闲为一体的市民文化公园。